

Отзыв

Доктора медицинских наук, профессора Муравьевой Валентины Николаевны на автореферат диссертации Лебедевой Людмилы Николаевны на тему: «Эпидемиологическая характеристика (заболеваемость, смертность и выживаемость) рака ободочной кишки: популяционное регистровое исследование» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 – онкология, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Рак ободочной кишки занимает одно из ведущих мест в структуре онкологической заболеваемости, является частой причиной смерти во всем мире, в том числе России. Международный опыт, в первую очередь, опыт развитых стран, показывает, что в условиях организованного популяционного скрининга выявление заболевания на ранних стадиях и своевременно начатое лечение улучшают его прогноз. В нашей стране число пациентов с прогностически неблагоприятными 3-4 стадиями рака ободочной кишки остается значимым. Развитие онкологической помощи в течение последних лет является приоритетом развития медицины, Национальный проект «Здоровье» и Национальная программа диспансеризации были нацелены на улучшение ситуации, но оценка эффективности этих мероприятий по критериям выживаемости ранее не проводилась. По этой причине рецензируемое исследование, перед которым была поставлена эта цель, актуально.

Для этого в своей работе автор детально проанализировал данные Архангельского регионального канцер-регистра, располагающего базой данных более чем на 4000 больных раком ободочной кишки, прослеженных с 2000 по 2013 годы.

В результате анализа было убедительно показано, что эпидемиологические показатели заболеваемости и смертности при раке ободочной кишки в Архангельской области и Российской Федерации близки друг к другу и характеризуются неуклонным ростом и высоким уровнем. При этом показатели опухолеспецифической выживаемости при раке ободочной

кишке имеют достаточно слабую тенденцию к росту. По уровню они значительно ниже таковых в развитых странах. Установлено, что рост выживаемости при раке ободочной кишки обусловлен более частым применением радикального хирургического и комбинированного лечения и, вероятно, не связан с улучшением раннего выявления опухоли, ожидавшегося от Национального проекта. Достоверность результатов обеспечена большим размером выборки и использованием современных методов статистической обработки материала.

Диссертационная работа Л.Н. Лебедевой построена по классическому типу и состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Работа изложена на 146 страницах текста компьютерной вёрстки.

Полученные выводы актуальны, научно перспективны. Апробация работы состоялась на 15 конференциях разного уровня, в том числе международного, в 2012-2015 гг. Основные положения диссертации изложены в 12 печатных работ, 4 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК.

Значимых замечаний, влияющих на положительную оценку работы, нет.

Диссертационная работа Лебедевой Л.Н. на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему «Эпидемиологическая характеристика (заболеваемость, смертность и выживаемость) рака ободочной кишки: популяционное регистровое исследование» обладает несомненной научной новизной, практической и теоретической значимостью, является самостоятельной законченной квалификационной научно-исследовательской работой, имеющей существенное значение для онкологии и общественного здоровья.

Данная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения ВАК МО РФ о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.12 – онкология,

14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение. Лебедева Л.Н. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой общественного здоровья,
организации здравоохранения и
медицинской информатики
Ставропольского государственного
медицинского университета,
доктор медицинских наук, профессор



В.Н. Муравьева

Подпись Муравьевой Валентины Николаевны заверяю

Начальник управления правового обеспечения
и кадровой политики Ставропольского
государственного медицинского университета



О.Н. Распопова

Дата 11.05.2016г

Сведения об авторе отзыва на автореферат: Валентина Николаевна Муравьева - заведующая кафедрой общественного здоровья, организации здравоохранения и медицинской информатики Ставропольского государственного медицинского университета

Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул Мира, 310, www.stgmu.ru,

Адрес контактной почты: murvn@mail.ru, телефон (8652)748548